
МБДОУ ПЛАТОНОВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД 

 

 

ООД  по познавательно-речевому развитию  

«Защитники Родины» для детей старшей группы 
 
 

 

 

 

 

 

                   Разработала 

                                              Малахова Н.Ю. воспитатель 

                                                         Хитровского филиала «Аленушка» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект занятия 

 

Цель: дать детям знания о Российской армии – защитнице нашей страны. 

Воспитывать патриотические чувства к Родине, уважение к солдату, вызвать 

желание быть похожим на него. Уточнить представление о родах войск. 

Объяснить смысл выражения «Армия родная». Обогащать словарь по 

заданной теме. 

Задачи: 

Образовательная: формировать представления детей об армии, о родах войск, 

об особенностях военной службы. 

Развивающая: развивать сообразительность, смекалку, логическое 

мышление, память, внимание; стимулировать речевую активность детей. 

Воспитательная: воспитывать чувство гордости за свою Родину, российскую 

армию. 

Материал: иллюстрации разных род войск, видов военной техники, плакаты с 

изображением защитников Отечества. 

Предварительная работа: чтение произведений; «Дозор» З. 

Александровой, «На заставе» А. Барто, «Твои защитники», «Сестра» Л. 

Кассиль. «На Красной площади парад» К. Семихов. Рассматривание 

иллюстраций о разных родах войск. Беседы детей с родными о службе в 

армии.  



Ход занятия. 

Воспитатель: - Ребята, а какой праздник мы будем праздновать совсем скоро? 

В зимнем месяце феврале, когда дуют ветры и метели мы празднуем 

День защитника Отечества. Почему для военного праздника выбрали это 

время? 

Потому, что давным – давно, 23 февраля 1918 года, когда еще не только нас с 

вами, а даже ваших дедушек и бабушек не было на свете, первые полки 

нашей армии вступили в первое сражение с врагом и одержали победу. 

- Ребята, как вы думаете, какие войска важнее: ракетчики, танкисты, летчики, 

или моряки? (ответы детей). 

- На этот вопрос ответить невозможно. Какой палец нужнее? Все нужны. 

Одним пальцем не ударишь – нужно все пальцы сжать в кулак. И на войне 

враг получит крепкий удар, когда вместе ударят по врагу ракетчики, 

танкисты, летчики, моряки и воздушные моряки и воздушные десантники. 

- Ребята, мы часто говорим: «Наша Армия родная». Наша – это какая? 

 (Российская, непобедимая, защитница нашей страны). 

А почему Российская? Потому, что это Армия нашей страны, России. А 

почему говорят, что Армия родная? (ответы детей). 

- Вот и девочка Лена из рассказа, который я хочу вам прочитать, также как и 

вы, задумалась над тем, почему мы называем нашу Армию родной. 

Чтение рассказа А. Митяева «Почему Армия родная?» 

- Теперь вы поняли ребята, почему Армия каждому из вас родная. В армии 

служат наши родные. И наши мальчики, когда станут взрослыми пойдут 

служить. Ваши папы и родственники, которые уже отслужили в армии, 

теперь называются военные запаса. Служить в армии – большая честь для 

молодых людей нашей страны. Обучают солдат военному делу (военному 

мастерству) офицеры. Чтобы стать офицером, надо закончить специальное 

военное училище. Офицеры и солдаты люди смелые, сильные, выносливые, 

храбрые, а еще ловкие и меткие. А чтобы стать такими, нужно очень много 

тренироваться. 

А, как вы укрепляете свое здоровье в детском саду?  

Ответы детей - мы занимаемся физкультурой, питаемся по режиму, много 

гуляем на воздухе, проводим закаливающие процедуры.  

Волю свою мы тоже можем воспитать. Надо уметь преодолевать свою лень, 

т. е. заставлять себя делать то, что надо, но не хочется. Например: тебе не 

хочется убирать игрушки, но ты себя заставил и убрал и т. д. 

А сейчас я посмотрю, какие вы быстрые и ловкие. Давайте поиграем 

в игру: «Я спортсмен». 

- Я буду называть спортивное упражнение, а вы должны показать 

соответствующее движение. Будьте внимательны. 

Движения: 

1. Ходьба на месте. 

2. Прыжки. 

3. Лазанье по канату. 

4. Бокс. 



5. Метание. 

6. Плавание. 

7. Ходьба на лыжах. 

- Ну, что ж, я вижу вы ловкие и внимательные, а такими и должны быть 

солдаты. 

- Ребята, а в каких частях вы хотели бы служить в Армии? Почему? (ответы 

детей). 

- А теперь посмотрим эти картинки и познакомимся с родами наших войск. 

1- Пограничники – это солдаты, которые охраняют границу, они первые 

встречают вражеские войска на границе. Пограничники, как и все военные, 

являются защитниками нашей Родины. В пограничных отрядах есть 

проводник с собакой. Собака помогает пограничнику, идет по следу. 

Пограничники выходят в наряд и ночью, и днем, в любую погоду. В плохую 

погоду воинам надо быть зоркими вдвойне, враг хитрый, он долго выжидает 

подходящее время, чтобы перейти границу. Помните: «Он выбрал ненастье, 

дождливую ночь». 

2. Военно – морской флот. Морские просторы нашей Родины защищают 

военные корабли. Там несут службу моряки. Командир корабля – капитан в 

ответе за весь корабль. 

3. Военно – воздушные войска. Кто из вас знает, кто такие десантники? Это 

войска предназначенные для высадки с воздуха, из самолета. Солдаты этих 

войск не боятся высоты, умеют прыгать с парашютом и действовать быстро в 

сложной ситуации. 

4. Сухопутные войска. В сухопутных войсках служат пехотинцы, 

артиллеристы, ракетчики, танкисты. А также в военных войсках служат 

связисты, минеры, военные строители. 

- Ребята, вот на этом стенде мы видим фотографии наших родных, которые 

служили или служат в Армии. Расскажите нам о них, об их службе (рассказы 

детей). 

- Да, ребята, наша Армия не может быть слабой, раз в ней служат такие 

люди. 

Российская Армия 

Мира оплот 

Слава о ней 

По планете идет 

Землю родную, поля, города 

Не отдадим мы врагу никогда 

Армия наша крепка и сильна 

Зорко страну охраняет она. 

 

- В праздники люди поздравляют друг друга праздничными открытками. 

Давайте мы сегодня с вами нарисуем или наклеим праздничные открытки и 

поздравим пап «С днем Защитника Отечества!» 

 


	Ход занятия.

